МБДОУ «Инсарский детский сад «Светлячок» комбинированного вида»

Организованно-образовательная деятельность по ФЭМП в старшей группе

                                                               Воспитатель:

 Климкина Г.А.

Цель:

1. Учить детей видеть равное количество разных предметов и отражать это в речи; 

2. Закрепить счет до десяти;

3. Упражнять в сравнении и запоминании чисел, в составлении моделей знакомых геометрических фигур.

Ход занятия:

     Воспитатель: Сегодня у нас математический праздник. Что бывает на празднике? Конечно игры, сюрпризы и подарки. И сегодня у нас не только праздник, а праздник-игра. Вы будите отгадывать загадки, выполнять задания. Кто сделает это первым, будет получать красные фишки, другие дети, которые выполнят задание правильно, но не так быстро, как первые, получат зеленые фишки.

   Чтобы игра была честной, надо стараться не мешать друг другу, не кричать. А в конце игры мы подсчитаем фишки и посмотрим, какие вы умные и кто самый-самый умный и находчивый.
(Знакомлю с ассистентами.)

    И так начинаем. Посмотрим, как дружно вы можете отгадывать загадки. И те загадки, которые вы отгадаете, отгадки появятся у нас.

(Загадывание загадок.)

    Отгадки появляются на столе.
   Воспитатель: - Теперь давайте сосчитаем, сколько всего игрушек появилось. (Считает один ребенок.) А давайте  проверим, правильно ли он сосчитал. (Счет хором.) 

   - А сейчас я вам покажу картинку.  (Картина с аквариумом.) В аквариуме плавают золотые рыбки и гуппи.  Подумайте и скажите, каких рыбок больше, гуппи или золотых рыбок? А как сделать, чтобы еще быстрее увидеть, что золотых рыбок  и гуппи поровну? ( Ребенок раскладывает рыбок в два ряда.) Теперь хорошо видно, что рыбок поровну, рыбки находятся одна под другой.
   - А сколько всего рыбок плавает в аквариуме?  (Счет хором.) Наши математики так хорошо себя чувствуют в воде ,  - правильно и быстро пересчитали всех рыбок, - что им не страшно будет оказаться и в большом море. 

   - Приглашаю вас поиграть в игру: 

«Море волнуется». 

   - А сейчас вам задание изобразить не морскую фигуру, а геометрическую.   Из счетных палочек составьте;

1 – треугольник;

2 – квадрат;

3 – прямоугольник;

   - Ну а сейчас посмотрим, как вы умеете дружно работать. Надо всем вместе из каната составить круг и овал. 

   - Прошу садиться.

Вопросы на внимание.

1. Под кустами у реки

    Жили майские жуки:

    Дочка, сын, отец и мать.

    Кто их может сосчитать?

2.  Ну-ка, сколько всех ребят

     На горе катается?

     Трое в саночках сидят

     Один дожидается.

3.  Ежик по лесу шел,

     На обед грибы нашел:

     Два -  под березкой,

     Один – у осины

     Сколько их будет

     В плетеной корзине?

Следующее задание такое:

( Раздаю карточки с кружочками) Надо найти столько игрушек, сколько у вас кружочков на карточке. ( второй раз поменять карточки друг с другом.)
         Один, два, три,  четыре, пять,

         Будем в мячик мы играть.

   Игра: «Кто знает, дальше считает».

  -  Ну и сейчас наступил самый ответственный момент, и последнее задание. 

Сосчитайте, кто, сколько фишек получил.

    Дети,  получившие  наибольшее количество красных фишек, получают призы. Вручение призов и подарков.
